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Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel. 
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Felelős szerkeszti:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f. 

Egyes szánt éra 10 ftHér.

Hirdetések jutányosán számíttatnak.

város zárszámadása 
é$ vagyonleltára.

A legutóbbi közgyűlésen tárgyalt s 
a városi házipénztárral kapcsolatosan 
kezelt pénztárak és alapok múlt évi 
zárószámadása hü tükre annak, hogy a 
város a múlt évben hogy sáfárkodott a 
város vagyonával. A zárószámadás sze
rint a házipénztár bevételének fó'összege 
tavaly volt 1296666 K 98 f. Kiadásá
nak főösszege 1295149 K 41 f. Az 
1916. évre átvitt pénzmaradvány 1817 
K 57 f. Az egyes pénztárak főbb téte
lei a következők :

A kövezési pénztár bevételeinek fő
összege 80633 K 33 f. Kiadásainak fő
összege 79620 K 62 f. 1916. évre át
vitt pénzmaradvány 1012 K 7l f. A 
nyudijpénztár fó'összege 122869 K 75 
f. Kiadásainak főösszege 96934 K 79 
f. 1916 évre tiszta készpénzmaradvány 
25934 K 96 f. A nyugdíjalap vagyon 
állása 242263 K 03 f. A házipénztár 
vagyonállaga 83746 K 51 f. A városi 
tartalékalap vagyonállása 31065 K 93 
I A lürr István-szobor alap vagyon
állása 10363 K 60 f. A culturális alap 
vagyonállása 26908 K 52 f. Követelése 
180000 K. Tartozása 160000 K. A 
Főtér rendezési alap vagyonállása 4051 
K 85 f. Követelése 53755 K 72 f. A 
letétpénztár vagyonállása 197006 K 90 
í. A kórházpénztár bevételeinek főösz- 
szege 638533 K 65 f Kiadásainak fő
összege 631989 K 10 f, az 1916. évre 
átvitt pénzmaradvány 6544 K 55 f A 
kóiházpénztári törzsvagyon vagyonállása 
1155 K 59 f. Követelése 28118 K 31 
f Tartozása 630 K 12 f. A kórház- 
Pénztári tartalék alapi 2480 K 62 f. 

öth Kálmán szobor fenntartási alap 
504 K 70 f. Az összesített árvaházi 

alaP vagyonállása 11011 K 23 f. köve- 
te'ése U7203 K 96 f. Türr István ár- 
^anázi alapítvány vagyonállása 12313 K

A Csamáry árvaházi alapítvány 
Wonáliá.a 120 K 45 f. Özv. Drescher 
^encne árvaházi alapítványa vagyon- 

** 12’2 K 72 f lfi Dreseher Lajos 
őre tett árvaházi alapítvány va- 

^Hása 8210 K 30 f. Rauschenber- 

ger Johanna árvaházi alapítvány vagyon
állása 1026 K 69 t. Majd kisebb ala
pítványok és segély- illetve össztöndij- 
alapok következnek. Azután a szegény
házi pénztár bevételeinek főösszege 
43623 K 74 f Kiadásainak főösszege 
42265 K 25 f. 1916. évre átvitt pénz
maradvány 1358 K 39 f. A szegény
házi pénztár törzsvagyon vagyonállása 
13701 K 67 f. Követelése 28118 K 
31 f A zálogintézeti pénztár bevétele 
80214 K 89 f. Kiadása 77699 K 16 f. 
1916. évre átvitt pénzmaradvány 2515 
K 73 f. A járdapénztár bevétele 5156 
K 65 f. Kiadása 4970 K 46 f 1916 
évre átvitt pénzmaradvány 186 K 19 f

A városi vagyonleltár cselekvő álla
pota 8042497 K 16 f, szenvedő álla
pota 2658688 K 35 f. a cselekvő tisz
ta vagyon értéke 5383808 K 81 fillér- ’ 
ben álapittatik meg.

Előkészület a télre. |
Sokkal inkább, mint valaha, előtérbe láp az , 

idén a gondoskodás arról, hogy a háztartás I 
akként legyen berendezve, hogy a lehetőség i 
szerint némely szükségleti tárgyakban takaré
koskodjunk éa bizonyos élelmi s közszükség
leti cikkeket a télre félretegyünk, amikhez 
később vagy nehezen, vagy sehogysem lehet 
majd hozzájutni.

Ezt a gondot azelőtt nem ismertük. Ha azt 
akartuk, hogy a házban téli szükségleteink 
meglegyenek, annyit vehettünk, amennyi csak 
jól esett; ha nem volt hozzá kedvünk, avval 
sem igen törődtünk, hisz volt elegendő a 
kereskedőnél és az árak hónapokon át, sőt 
azontúl is állandóak maradtak. A háború 
alatt keletkezett, könnyen érthető okokból a 
betegségszerücn fellépő hajlam, minél többet 
beszerezni és felhalmozni. Közérdekből gátat 
kellett szabni a kereslet, a kínálat ezen vál
tozott viszonyainak és kinövéseinek. Nem 
csupán ezen okból, de mert hiányzott a 
lakosság legnagyobb részénél az egyenlőség 
iránti érzék és ez a hiányos érzék és tekintet 
megnehezítette a fontos életszükségleti cikkek 
szabad forgalmát, oda kellett jutni, hogy úgy
szólván napról napra lehet csak megélni. Ha 
tehát manapság a télre előkészülni kívánunk, 
csak igen kevés tárgyra szorítkozhatunk és 
ezeket is a szájunktól kell megtakarítanunk.

Vannak bizonyos dolgok, amiknek beszer
zésére nézve egyenesen felhívni kell a figyel
met. Ilyenek például a fűtőanyag, a fa és 
szén. Ma, amikor a fuvarozási vállalatok a 

támasztott igényeknek megfelelhetnek, senkire 
sem sérelmes, ha egyszerre nagyobbarányu 
rendelések eszközöltetnek. De télen, amikor 
legnagyobb a kereslet és a fuvarozás már 
nehézségekbe ütközik, a napi szükségletet 
meghaladó minden egyes zsák szén a köznek 
szükségletét kevesbíti, szűkíti, aminek elkerü
lésére, akinek csak módjában áll, törekednie 
kell.

Az élelmicikkekből csak igen kevésre irá
nyulhat a gondoskodás, mett a felhozott 
okokból zár alá kellett azokat venni. Csakis 
egy fontosabb élelmicikknél lehetséges félig- 
nicddig, lassan s anélkül, hogy a közfogyasz
tásnak kárára volna, az előre való beszerzés 
és pedig tojások dolgában. Ezek tárgyában 
gyakrabban, sem mint más áruknál, kínálkozik 
az alkalom, több tojáshoz jutni, mint ameny- 
nyire bizonyos takarékosság mellett szükség 
van és ezeket a télre elraktározni lehet.

A téliről való "gondoskodás fejezetébe tar
tozik a gyürnöcs konzerválása is. Miután itt 
a cul.orkontnigentálása nehézséget okoz, már 
rámutattunk arra a lehetőségre, hogy gyümöl
csöt cukor nélkül, vagy kevés cukorral is 
lehet télre eltenni. Nem lesz könnyű a tél 
és minden, amit a nyárról megmenthettünk 
a télre, kitűnő szolgálatot fog tenni. Ezt a 
tényt szigorúan szem előtt kell tartanunk és 
amit annak megkönnyítésére megtehetünk, 
meg kell tenr.ük anélkül, hogy a jogosság 
határait megsértenök.

fi búza pácolása.
JKivel csávázzunk ?

Sokan fordulnak hozzánk avval a kéréssel, 
hogy őszi búzánk csávázásánál milyen szerrel 
helyettesítsük a rézgállcot. A rézgálic helyett 
csávázzunk az idén formaldehiddel.

A formaldehid 40° os hígításban formaiin 
néven keiül kereskedésbe. E formaiin vízzel 
megfelelően hígítva kitűnő csávázószer, amely 
a magon tapadó üszökspórát tökéletesen meg
öli. Használata a következő :

A kereskedésben kapható 40 százalékos 
formaimból 300 liter vízhez öntünk 1 kgr. 
mennyiséget, összekeverjük és kész a csávázó 
folyadék.

Ebben a folyadékban mosnunk kell a bú
zát. E célra zsákvászonnal bélelt fűtfakosara- 
kat használunk, melyekbe 12 — 15 liter búzát 
öntünk. Egyik munkás megmenti a kosarat a 
folyadékban,- a másik a benne lévő magot 
két keze kört dörzsölve, jól megmossa a fo
lyadékban. A felszínre kerülő léha és üszkös 
magvak kis szitával lemeritendők. A megmo
sott búza vékony rétegben kiterítendő meg- 

száritás végett.
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Amint látjuk, ennél egyszerűbb eljárás alig 
képzelhető. Az oldat elkészítése semmiféle ne
hézségbe sem ütközik, hisz mindössze annyi
ból áll, hogy a pontosan lemért 300 liter 
vízbe beleöntjük a pontosan 1 'inért 1 l*g* 
formaiint (40 százalékos formaid, hid) és a 

folyadékot megkeverjük.
A most leirt csávázás teljes véd 'met ad 

kőűszök ellen.
Ez a csávázásmód mind-n más csávázás- 

módnál olcsóbb, síit annyira olcsó, hogy an
nak költségei alig számbavehetők. Egy klgr 
formaiin ára a Magyar Mezőgazdák Szövetke
zeténél (valószínű más üzletekben is) 185 f., 
vagyis 3 hektóliter csávázó oldat mindössze 
1 85 fillérbe kerül. Ez. a folyadék körülbelül 
10 hl. búza csávázásához elegendő, vagyis 
egy hektóliter búza csávázási 18' 2 fillér ált 

igényel.
A formaiin hazai gyártmány és abból bő

séges mennyiségek állanak rendelkezésünkre. 
Említésre méltó körülmény az is, hogy Né
metországban évek sora óta általános elter
jedtségnek örvend a formalincsávázás.

Ezek után önként kínálkozik az a kérdés, 
hogy ha ez a szer olyan o'csó és jó, vájjon 
miért nem ajánlottuk azt már korábban a ma
gyar gazdaközönség figyelmébe ? Egy dűl azért, 
mert a szer kezelése óvatosságot igényel, 
vagyis szigorúan be kell tartani azt a s ’abá yl, 
hogy 300 liter vízbe pontosan 1 kgr. forma 
lint öntsünk. Ná unk a csávázó oldat elkészi 
tése többnyire a béresgazdára bizatik, aki túl
buzgóságból rendesen erősebb oldatot készít, 
hogy »jobban használjon * Ezt meg lehet ten
ni a rézgáliccal, mert ha abból a kivánatos 
1° 0 os oldat helyett 2 vagy 3° , os oldatot 
használunk is, legfeljebb anyagpazarlást vég
zünk, de lényegesen nem ártunk a búza csí
rázó képességének. Ha azomban a formaim
ból készítünk erősebb oldatot a fentemlitett- 
nél, akkor a mag csírázó képessége erősen 
szenved, sőt egészen meg is ölhetjük a magot.

Aki tehát formáimnál csáváz, az ne bízza j 
az oldat elkészítését béresgazdára, hanem le
gyen jelen maga is és ügyeljen arra, hogy a 
300 liter vízhez tényleg csak egy kilogramm 
formaiin adassák.

Interpelláció.
A purgatórium, a világháború rettenetes 

purgatóriuma sem képes kigyógyitani az em
beriséget, csúnya megvetni való kapzsiságából 
és jogtalan haszonlesési törekvéséből. Minden 
napnak meg van a maga szenzációja, apró 
toportján férgek rágódnak a hatalmas vér- 
szipó uzsorások mellett az emberiség testén. 
Józan, tiszta fejű, eres kezű emberek átrefor
málhatnák a világot, drákói szigorral meg
tisztíthatnék az erkölcsöket annyira, hogy a 
történelem a napjainkat követő időket a 
megújhodás korának nevezné.

Nap-nap után jönnek a panaszok arról, 
hogy tisztességes polgárok is kihaszná'ják a 
háború által teremtett kényszerhelyzetet is 
összetévesztik az enyém tied fogalmát, meg 
nem engedett manipulációkat űznek büntet
lenül.

A sok közül rá mutatunk a pálinkaíő-dék 
ügyére, mert közérdek.

A 78.500 915. számú kormányrendelet 
rekvirálta a páünkaíőzdék üstjeit. A szükség
hez képest városonként meghagytak bizonyos 
számú főzőkészüléket az erkö'csi testületek 
tulajdonában. Nálunk a város birtokába hagy

tak két üstöt. Mivel az üstök bevannak épitve, j 
a város úgy határozott, hogy elkerülendő a ■ 

' költség s áthelyezést, üstjeit régi helyükön ; 
hagyja és ott bonyolítják le jelentkezés sm- : 

rendjében a főzéseket.
A már idéz, tt kormányrendelet úgy intéz- i 

kedd., hogy a jelentkezők a városnak hasz
nálati díj tejében az üst termőképességének 
minden 10 literjéért 3 fillért fizetnek, — 24 ■ 
éránként, — ha saját termésű anyagot dol

goznak fői, 6 fillért fizetnek, ha vett anyag ■ 
kerti’, t Idolgozásra. Az igy befolyó 3, illetve . 
6 filléreknek a fele része azt az egyént illeti . 
m g, akinek az ingatiarán az. üst fel van , 

állítva ;
A rend -k-t intenciója nagyon humánus, de 

hí nem tartják és nem tartatják meg, az 
nagy baj, inéit úgy az ellenőrző mulasztás- j 
nak, mint a visszaélésnek a speciális jövedéki ■ 
jogból ertdő következményei lehetnek.

E4dig e téten két féle panasz volt hall
ható. Az egyik az, hogy a főzni kívánók ki- : 
vannak szolgáltatva a főzést idő meghatáro- 

j zásában azoknak a kénye-kedvének, akiknek i 
ingatlanán az üstöt vannak, a másik pedig j 
az, hogy a termelőktől a város tulajdonát ; 
képező kazr.n után vámot szednek. Egy köz- ! 
b csillésben álló polgár szerint, a vám olyan I 
magas, hogy 24 órai főzés után 50 —60 K !

1 értékű pálinkát vesznek.
A közönség érdekében felhívjuk a város I 

vezetőségét, hogy szüntesse meg e visszaéld- j 
I seket és engedje meg, hogy a város tulajdo- I 
■ nát képező üstökkel arra illetéktelenek üzér- 1 

kedjenek és a város utján jogtalan haszonhoz 
' jussanak, mert a város közönsége semmi 

esetre sem tűri, hogy a visszaélés továbbra 

fs megtorlatlanul maradjon.

— A közigazgatási bizottság ülése. A 
közigazgatási bizottság e havi rendes ülését 
f. hó 12 én d. e. órakor tartja Purgly
Sándor dr. főispán elnöklete mellett.

— Október 6. A honfiúi kegyelet legszo- 
morubb gyásznapjának a magyar nemzet 
nagypéntekjének, a 13 aradi vértanú dicső I 
kimúlásának évfordu'ója pénteken délelőtt 9 
órakor a plébániai templomban ünnepi gyász- | 
istentisztelet volt, melyet Vojnics Dániel apát- 
plebános mo: dőlt fényes papi segédlettel. 
Amidőn október hatoddá'ól megemlékezünk, 1 
egyúttal azon reményünknek adunk kifejezést, 
hogy miként a 13 aradi vértanú vérének 
hullása árán a magyar szab dság részünkre 
biztosíttatott, úgy a most elhullott sok ma- I 
gyár államiságunk tovafejlődését, a magyarság- i 
nak a világversenyben való mind nagyobb 
érvényesülését biztosítani fogja. ,A főgim. 
önképző köre ez idén az intézetben ünnep
séget tart.

— Dr. Czirfusz Daz.-ő kir. tanácsos, főor- J 
vos, belgyógyász, n 1-iváló tüdő és gége- i 
speciálista, jeles föld: i aki 25 éven át a j 
téli szezonban az óla: ívicrán Sán Remóban, ' 

a nyári idényben az Alsó-Tátrában, Stvósz j 
’ fürdőn folytatott o:. -si gyakorlatot és e i 

hosszú időn át szerzett kiváló tapasztalatai i 
és mély tudása révén neve a külföldön is 
ismertté lett, mint igazgató-főorvos átvette 
Budapesten az István úti Szanatórium veze
tését és orvosi működését már meg is kezdte. 
A tudós igazgató-főorvos a sanatoriumi bete
geken kívül budapesti és vidéki betegeknek 
is rendel.

— A ■ élelmiszer uzsorásokat szigorúan 
megrendszabályotzák. Az élelmiszer uMo_ 
rások ellen nap nap után mindsilrübb pana. 
szók merülnek fel a maximális árak be nem 
tartása és némely cikknek tulmagas áron 
való forgalombabocsájt-isa miatt. Azon vissza- 
éléseknek, amelyek az élelmicikkek elárusitá- 
sánál napirenden vannak, a rendőrkapitányság 
úgy akar véget vetni, hogy minden héten 
szerdai napon a rendőrkap-tányi hivatalban 
32 ajtó sz. alatt tárgyalási napot fog tartani 
ahol dr. Hechtl József rendőrkapitány a szak- 
értők előzetes meghívása mellett — azok 
véleményének igénybevétele mellett — ezen 
ügyekben azonnal Ítélkezni fog. Azok a pol
gárok, akik ezen közérdekű dologokban mint 
szakértők részt fognak venni, havonként csak 
egyszer lennének igénybevéve. A szakértőket 
kereskedők és iparosok minden ágából fog
ják alkalmazni.

— Hosszú nap. Szombaton ünnepslték 
izraelita polgártásaink legnagyobb ünnepüket: 
a hosszú napot. Az izr. templom az ünnep 
előestéjén és másnap szombaton zsúfolásig 
megtelt ájtatos hívőkkel, kiknek sorában sok 
katona és felügyelet alatt állott zsidóvallásu 
orosz fogoly volt, akik helyzetükkel kibékülve 
várják a háború végét. Izraelita polgártársaink
nak ez immár a harmadik háborús hosszunapi 
ünnepük, amire senki se gondolt az első há
borús ünnepen. A papi szék boldog emlékű 
dr. Adier Lipót rabbi halála óta már két éve 
üresedésben lévén, az ünnepi imát Rosenfeld 
Henrik hittanár mondotta, és Berger főkántor 
az elhaltak és a hősi halált halt bajai izraelita 
ifjak lelkiüdvéért megható gyászéneket énekelt.

— Sebesültek érkezése. Csütörtökön reg
gel 300 sebesült érkezett a volhiniai frontról. 
A sebesülteket a Vöröskereszt és a cs. és 
kir. tartalékkórházakba helyezték el.

— Haynald bíboros születésének szá
zadik évfordulója. Kedden, október 3-án 
volt a kalocsai egyházmegye egykori nagy
nevű főpásztorának : dr. Haynald Lajos bíbo
ros-érseknek századik születési évfordulója. 
Ez alkalomból a kalocsai főszékesegyházban 
délelőtt ünnspies rcquiemet pontifikáit a fő
egyházmegye mostani főpásztora: dr. Várady 
L. Árpán kalocsai ének fényes segédlettel. 

Az énekkar Mitterer »Requiem«-jét adta elő. 
A gyászistentiszteleten Kalocsa hatóságai és 
iskolái impozáns számban vettek részt. A 

kalocsai íőegyházmegye minden templomában 
az istentisztelet után Várady érsek rendeletére 

imádkoztak Haynald Lajos lelkiüdveért.

— TŰZ. Csütörtökön este 6 órakor kémény 
tűz volt az itteni főgimnáziumban ideiglene
sen elhelyezett cs. és kir. tartalék kórkázban 
A rárosi tűzoltóság gyorsan ottermett és egy
kettőre lokalizálta a tüzet és hozzálátott a 
kéményre feltűnő vastagon lerakodott és meg
keményedett füstréteg lekaparásához. A vizs
gálat megállapította, hogy a kémény rendesen 
nem volt tisztítva és annak égetését hosszú 
időn keresztül elmulasztották. Mostanában a 
kéménytüz gyakori eset nálunk és ez tisztán 
a kéményseprők hanyagságának következmé
nye. Üdvös volna, ha a hatóság a kémény
seprők ellen szigorúbb rendszabályt alkalmai 
na és a kémények égetését ellenőriztetné.

— Uj posta-távirda tarifa és szabályi’1 

nagy fali naptár alakban sajtó alatt van. 
napokban megjelenik. Ára 1 korona. E’<5jc 
gyezhető Barta és Bognár postatiszteknél » 

[rostahivatalban.
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I

Nemzetközi Halottszállltási Iroda 
Budapest IV. Andrássy ut 11. — Exhumál 
gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosii ást 

készséggel ad.
__ A bAcsbokodi gyilkosság. Ismeretes 

az a szörnyű gyilkosság, amely augusztus 
elsején hajnalban Bácsbokod határában tör- 
tént A kukoricásban holtan, fejét összezúzva, 
gebeit kifosztva találták Albert Mihály gaz
dálkodót. A csendőrség megállapította, hogy 
az Albert Mihálynál dolgozó 3 orosz hadi 
fogoly volt a gyilkos. Ezek be is vallották 
tettüket és azt mondták, Kiing Katalin, a 
meggyilkoltnak a menye biztatta őket. A ki
hallgatások után az ügyész bizonyítékok hiá
nyában Kiing Katalin ellen a vádat elejtette, 
a törvényszék megszüntette ellene az eljárást 
és szabadlábra helyezte. A gyilkos oroszok 
fölöit a katonai bíróság Ítélkezik.

— Közel tizenöt millió pontosan 14459000 
korona nyereményt sorsolnak majd ki az ok
tóber 27-én kezdődő uj m. kir. osztálysorsjá
tékban Saját érdekében rendeljen egy levele
zőlapon Gorzó és Társa szerencseházában 
Budapest, Koronaherceg-utca 9-11., legalább 
egy sorsjegyet, hogy reménye legyen egy fő
nyereményt (600 000, 400.000,200 000,100 000 
90000, 80000, 70.000, 60.000, 50.000 stb. 
koronát) nyerni. „Akt mer az nyeri**

— A „Ratin** bakteriológiai laborató
rium részvénytársaság patkányokat és egere
ket ölő betegség specifikus előidézőjét te 
nyészti. E praeparátum, melyet Magyarorszá
gon a .Ratin« 
Rottenbiller-utea 
hoz forgalomba, 
ellwiálhatatlanul 
íebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja 
mert egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m. 
kir. állami bakteriológiai intézet véleménye 
szerint sumnii más állatra a »Ratin« nem 
érulmas. Mezei egerek irtására szintén siker
rel alkalmazható a .Ratin. Elismeréssel nyilat
koznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok 
és egyéb nagy vállalatok az ország minden 
részéből.

vezérképviselőség Budapest, 
30. >Ratin« elnevezés alatt 
a patkányokat és egereket 

vonzza és még a legbősége-

,iL

Fömunkatárs:

B0G0V1CS BÉLA.

fyy jókarban levő

konyhakreöencz
megvételre kerestetik.
Gim a kiadóhivatalban.

Nemzetközi 
jhlottszállitási 

3roöa
Budapest, VI. ylnörássy-ut 11. sz. 
Telefon 167-30. - Telefon 167-30.

Bitaái 0omi és olcsói
Minden felvilágos, készséggel aö.

r <>•

218/1—1916. eln. szám.

Hirdetmény.
Alulírott polgármester mint Baján lakó 

esküdtképes férfiak 1917 ik évi alaplajstromá
nak egybeállítására kiküldött összeíró bizott
ság elnöke ezennel közhírré teszom, hogy az 
alaplajstrom az esküdtbiróságogról szóló 1897. 
évi XXXlii. t.-c rendelkezései, valamint az 
ezen törvényéletbeléptetésére vonatkozó bél
és igazságügyminiszteri rendelet alapján elké
szített, Baja város jegyzői hivatalába (városi 
székház 9. számú szoba) közszemlére kitett 
és a jelzett helyen folyó évi október 5-től 
kezdve 15 napon át bárki által megtekint
hető éa akár alkalmas egyénnek kihagyása, 
akár nem alkalmasnak bejegyzése miatt a 
fenti határidő alatt bárki felszólalhat, továbbá 
hogy az esetleges felszólalásokra folyó évi 
október 20-tól 28 nap áig bezárólag a fennt 
említett hivatalos helyiségben bárki észrevéte
leket tehet.

Ugv a felszólalások, valamint az ezekre 
teendő észrevételek a jelzett határidőn belül 
Írásban benyújthatók, vagy szóval előterjeszt
hetők.

Baja, 1916. évi október 4.
Polgármester helyett 
Weisz Nándor 

tanácsnok.

337—1916. erdm. szám.

Faeladási hirdetmény.
A kalocsai érsekség folyó évi erdővágásai

nak eladása, valamint az. irtásfö'dek bérbe
adása tárgy ában versenytárgyalás f. évi októ
ber hó 24 én délelőtt 9 órakor fog megtar
tatni Kalocsán, az érsekuradalmi Igazgatóságnál.

Egy koronás bélyeggel és lO°/0 bánatpénz 
zel ellátott ajánlatok nevezett nap d. e. 9 
órájáig az érsek uradalmi főpénztárnál be
nyújtandók.

Érdeklődők az eladásra kerü'ő vágások 
részletes kimutatásáért és árverési föltételek
ért alulírott Erdőhivataihoz forduljanak.

Érsekuradalmi Erdőhivatal, 
Kalocsa.

17564—1916. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A Mátéháza-puszta (1914. év végéig 

Friedman Miksa által haszonbérben 
birt) V. majorságában 1200 négyszög
ölével számított 535 hold szántóföldnek 
5 holdas, esetleg nagyobb részletekben 
az 1916/17. gazdasági évre egy évi 
időtartamra haszonbérbeadása végett a 
városi gazdasági hivatalánál folyó évi 
október hó 22. (huszankettedik) nap
ján vasárnap délelőtt 9 órakor árve
rés fog tartatni.

Bánatpénz fejében holdanként 5 (öt) 
K teendő le az árverés megkezdése 
előtt készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban.

Egyéb feltételek alulírottnál bete- 
kinthetők.

Baja, 1916. október 7-én.
Weisz Nándor

tanácsnok.

Mészáros Lázár-u. 40. sz.

HÁZ eladó.
Bővebbet ugyanott. —

D" PALÓCZ
k. egészségtani tanár, v. hórhÁzi specialista orvos

Budapest, IV. Károly-körut 2. sz.
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton
sággal felismeri és kigyőgyitja úgy férfiaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközna
pokon d. e 10—12-ig d. u. 3-5 óráig. Ha szemé
lyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyegos 
levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.

8950. és 17783. 1916. kig. szám.

/rverési hirdetmény.
A posványosi legelőn a város által 

létesített 5 hold, valamint a Lökért 
előtt levő és eddig a bajai m kir. Ker
tészsegéd iskola által használt 7646/1600 
hold nagyságú területen levő füzes vesz- 
szői eladása végett a városi gazdasági 
hivatalra 1 folyó évi október hó 12. 
(tizenkettedik) napján délelőtt 
11 órakor árverés fog tartatni alul
írottnál betekinthető feltételek mellett.

Baja, 1916. október hó 7.

Weisz Nándor
tanácsnok.

17525 —1916 kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A Mátéháza-puszta VII. ik majorsá

gában a Felsőszentivánról a Vll.-ik 
majorságba (Cserepes-puszta) vezető ut 
baloldalán elhelyezett 1915. évi termésű . 
8 kazal buzaszalma a városi gazdasági 
hivatalban folyó évi október hó 22. 
(huszonkettedik) napján vasárnap 
délelőtt 9 órakor elárvereztetni fog 
aluiirottnál betekinthető feltételek mellett.

Baja, 1916. október hó 7.

Weisz Nándor
tanácsnok.

15177—1916. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A Mátéháza puszta (1915. év végéig 

Mayer György és társai által haszon
bérben birt) VII. majorságából 1200 
négyszögölével számított 817 hold szán
tóföld 5 holdas, esetleg nagyobb rész
letekben az 1916/1917. gazdasági évre 
egy évi időtartamra, esetleg 1917. jan. 
1-től hat évre, esetleg tizenkettő évre 
haszonbérbe adása végett a városi gaz
dasági hivatalnál folyó évi október hó 
22. (huszonkettedik) napján délelőtt 
9 Órakor árverés fog tartatni.

Bánatpénz fejében holdanként 5 (öt) 
korona teendő le az árverés megkez
dése előtt készpénzben vagy óvadékké
pes értékpapírokban.

Egy éb feltételek alulírottnál betekint- 
hetők.

Baja, 1916. október 7,

Weiss Nándor
tanácsnok.
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Óriási

T E 5 H E Z
bajok vannak most a bádogdobozok körül a 
nagy bádoghiány miatt, ügy hogv gyáramban 
több ízben üzemzavar fordult elő, mert nem 
tudtam a sokféle nagyságú bádogdobozokat 
beszedni Mély tisztelettel kérem lch.it a t 
fogyarxtó köxöns.’get, hegy brv isárláaainál le
gyen szives csak az óriási

Fedák
cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok 
készítése egyöntetű legyen, inért csak igy lesz 
módomban tisztelt vevőim óriási szükségletót, 
dsclra a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az 
óriási Feditk-
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4
4
4
4
4
4
4
4
4

; Cipőkrém j ma már nélkülözhetetlenné vált minden h íztar- 
(j tálban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek 
g arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az ös :- J szcs gyártmányokat felülmúlja. Az óriási Fc- 
1 dák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emel- 

kcdéac folytón

140 filléres:
4
4
4
4
4
4
< Budapest, VI,, Lehel-u. 20.

árban kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb 
mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot 
beszerezni és igy háború előtti kitűnő minőségben 

mindenütt kapható!
VADÁSZ ZSXGMOND 

vegyészeti gyára

OoxTotLtri. magé ávázószer változatlan ára
kon kapható. megóvja a vető
magot varjak és egyéb madarak kártevésé
től, üszögtől, rothadástól, férgektől. — Egy
szerű használati utasítás. — Ezerszeresen ki
próbálva. kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

Dr. Keieii és jurányi vegyészeti gyára Újpesten.
Rendeléseket és kérdezősködéseket idejekorán kérünk. 'W

BAJA
TELEFON SZÁM 187

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján'

ALAPITTATOTT 1846

KÖNYV-. ZENEMŰ-, PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESKEDÉSE » ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR 

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZET

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ- 
SON ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA


